

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Idea felicísima

La Junta Central de la Acción Católica de la Mujer ha lanzado la idea felicísima de que se erija un monumento en el Cerro de los Angeles, que perpetúe el día del acto, por demás solemne, venturoso y emocionante, en que don Alfonso XIII consagró a España al Sagrado Corazón de Jesús, y con tal motivo un escritor de la izquierda, haciendo un fácil recorrido por los catálogos de los Museos nacionales, recuerda que ninguno de los monarcas predecesores del actual ha sido inmortalizado en místicas actitudes por los pinceles de su siglo, sino que antes bien, todos ellos, incluso los de natural más pacífico o de ánimo más apocado, lo fueron ostentando damasquinadas armaduras y acariciando el pomo de la espada; lo cual, aun siendo rigurosamente cierto y aunque quien lo recuerda quisiera decirlo, no podría en ningún caso significar que aquella Monarquía y aquellos monarcas no eran de los que proclamaban como el mayor título de la realeza humana el reconocimiento del vasallaje a la realeza divina; que con tal carácter fueron a modo de la piedra angular de nuestra nacionalidad; que Catolicismo y Monarquía, fueros y libertades colectivas son como la substancia del ser nacional, el alma de España, la vida de la Patria; que ése es el hilo de oro que enlaza y junta las generaciones, y que cambiar tal dirección fuera como desprenderse de la cadena de los siglos, abrir simas en la Historia, desertar de la raza, maldecir de la propia sangre...

Pero es en verdad paradójico que hombres que alardean de civilidad y de pacifismo, pretendan presentar como poco digno de un Monarca el acto en que aparece más grande la realeza; porque si ésta ha conquistado la estatua y la inmortalidad a la cabeza de sus magnates y de sus ejércitos en hazañas dignas de la epopeya, a mayor altura aparece cuando, doblada la rodilla e inclinada la frente, reconoce y proclama la soberanía de Cristo, de quien viene toda potestad, y se consagra a El en su persona, en sus

instituciones, en sus leyes, en su pueblo, en el cual quiere que reine la justicia y el orden y la cristiana armonía social, y que la paz y el sosiego imperen y la prosperidad se extienda.

No acierto que pueda haber nada más democrático que un Monarca que, consagrándose en su persona y consagrándolo a su pueblo al Corazón de Jesús, reconoce que sin embargo de todas las jerarquías y de todas las clases y de todas las diferencias sociales que han existido y existirán hasta el término de los siglos, todos los hombres tienen el mismo fin, el de buscarle e ir a El, como los ríos hacia el mar, e igualdad de derechos para participar en su gloria.

Comprendería que ciertos espíritus, si de verdad aspiran a que sea un hecho la fraternidad, aunque insensatos, nieguen la unidad de la especie y no quieran que todos seamos hermanos; ¿comprendería —digo— que esos tales abominaran de los reyes guerreros y conquistadores que hayan podido dilatar sus imperios a costa de los dolores y las lágrimas de otros pueblos; pero que indirectamente dirijan sus repulsas a los monarcas que al declararse súbditos de Cristo, se declaran servidores de la justicia y propugnadores del bien de sus pueblos, no se puede comprender sino teniendo en cuenta que quedan entre nosotros enemigos personales de la divinidad; sujetos que se han divinizado modestamente ellos y que se tienen por más grandes cuanto más radicalmente nieguen el orden sobrenatural; desdichados que pretenden apagar las luces del cielo para que se abran en la tierra los cráteres de todas las ambiciones y egoísmos humanos.

La inmensa mayoría de los españoles está muy lejos de pensar ni sentir de tal manera, a tal punto, que nunca se consideraron más unos, más identificados con el Monarca que con aquel acto, digno de ser perpetuado en grandísimo y artístico monumento, de la consagración de España al Corazón de Jesús.

Miguel Peñaflor

Asociación Diocesana de la Buena Prensa en Mallorca

Mañana, domingo, a las ocho, esta Asociación celebrará en el altar mayor de Montesión la anual misa reglamentaria con Comunidad general en su reglamento de las almas de los asociados, periodistas, escritores y bienhechores de la Buena Prensa que pasaron a mejor vida.

Se invita a cuantas personas piadosas tengan a bien asociarse al acto.

La Junta

De Manacor

Homenaje al Rdo. Sr. Cura-Párroco

Ha sido repartido, profusamente, en Manacor una hoja que dice así:

«Manacorenses: Creemos que es de todos harto conocido, pues la prensa diaria de Palma la divulgó, la noticia de la honrosa distinción de que ha sido objeto nuestro benemérito y querido Cura-Párroco Rdo. don Rafael Ignacio Rubí Picoval.

Refrendada por el Presidente interino del Directorio militar, señor Marqués de Magaz se expidió el 16 del pasado mes una credencial que concede al Rubí la Encomienda de la real y distinguida Orden de Isabel la Católica.

Más de 57 años de servicios eclesiásticos prestados por el señor Rubí, primero en Estalenchs al frente de aquella Vicaría, después en Sineu como Económico y luego en Manacor como Arcipreste, y su fructífera e incansable labor en cada uno de los susodichos pueblos, en los que ha dejado monumentos que inmortalizarán su nombre, le hacen sobradamente acreedor al aplauso y honores del Estado.

Los infrascriptos creyendo interpretar los nobles sentimientos de la inmensa mayoría de sus conciudadanos, y siguiendo el ejemplo de lo que en otras partes se ha hecho en casos parecidos, nos hemos constituido en Comisión organizadora de una suscripción popular, para costear los gastos que el pago de los derechos al Estado y las insignias de Comendador ocasionarían a nuestro venerado Párroco.

Así rendiremos un nuevo y justo homenaje de respeto, gratitud y cariño al que es de todos pastor y padre espiritual.

Los acuerdos tomados en la primera reunión fueron los siguientes:

1.º Invitar a los vecinos de Manacor a contribuir con su óbolo a la suscripción indicada.

2.º Señalar como cuota máxima la can-

tididad de 5 pesetas, y como mínima la de 10 céntimos. En esta forma, dicha suscripción podrá ser verdaderamente popular, como ro proponemos.

3.º Designar como puntos de suscripción los locales de todas las sociedades de Manacor, las escuelas, los conventos, las casas de comercio, las de los Directores de asociaciones piadosas y el domicilio de todos los que integramos la Comisión.

4.º Entregar a los presidentes y directores de las sociedades, comunidades y asociaciones aludidas, y a los dueños de los comercios, listas en blanco, para que culden se anoten en las mismas el nombre y apellidos de los que quieren suscribirse y las cantidades que reciban.

5.º Quince días después de repartidas las listas, los señores que forman la Comisión pasarán a recogerlas junto con los donativos.

6.º Si satisfechos todos los gastos queda un sobrante, se entregará al Cura-Párroco, como limosna para las obras de la iglesia parroquial.

7.º Publicar los nombres de cuantos hayan contribuido a la suscripción y la cantidad por ellos donada, como también dar cuenta de la inversión de todo lo recaudado.

La Comisión:—Rdo. don Pedro Domenge Morey, Pbro.—D. Lorenzo Caldentey Riera.—D. Jaime Domenge Rosselló.—D. Francisco Gemila Vadell.—D. Antonio Lliteras Ferrer.—D. Pedro Muntaner Riera.—Don Sebastián Perelló Arbana.—D. Antonio Rosselló Ferrer.—D. Francisco Riera de Contas Bonet.—D. Gabriel Riera Pujadas.—D. Domingo Riera Galmés.—D. Juan Servera Camps.

Manacor, 20 de Enero de 1925 »

Ejercicios espirituales

Ha aquí el programa de los ejercicios espirituales para señoras que se celebrarán en el Oratorio de Hermanas Trinitarias de Palma, dirigidos por el Rdo. P. Vicente Queralt, C. M.

Empezarán el 3 de Febrero a las cinco y media de la tarde, y acabarán el 9 con la Comunidad general y bendición Papal.

Mañana.—A las nueve y media, Misa; a las diez, Plática; a las once y media, Meditación; a las doce, Trisagio y examen.

Tarce.—A las tres y media, Lectura; a las cuatro y cuarto, Rosario; a las cuatro y media, Plática; a las cinco y media, Viacrucis y Visita al Santísimo; a las seis, Plática.

COMENTARIOS

«La Paraula Cristiana».—El primer número.

Veamos, pues, cómo empieza a cumplir los magníficos propósitos enunciados en su vibrante Pórtico, «La Paraula Cristiana»: veamos cómo es el primer número de la nueva revista.

Externamente, de una presentación impecable. Forma un volumen de 96 páginas en 4.º, de excelente papel y tipografía muy cuidada. En la cubierta, simplísima, sólo el título, y bajo el símbolo cristiano del pez sellado con la cruz, el sumario.

Estas páginas contienen abundante y rico material. Después del Pórtico mencionado, vienen tres substanciosos estudios. El primero, del doctor Carlos Cardó, pbro., bajo el sugestivo título de «L'Egoisme en la Moral Cristiana»; el segundo, de Ferrán Valls i Taberner, sobre «La Societat de les Nacions i les idees de comunitat internacional en els antics autors catalans», y el tercero sobre «El sentit melòdic i la música gregoriana», de José Barberá.

A la sección de estudios doctrinales sigue la de «Ensenyaments Bíblics i Eclesiàstics», que contiene en este primer número:

«Sagrada Escritura»: «El sermón de la montaña»; «Sants Pares i Doctors»; «El Premi de la Fe» (Sant Agustí); «Escritors piadosos»; «Proverbis del Beat Ramon Lull»; «Disposicions canòniques».

«Les idees i els fets» es el título de otra sección que comprende los siguientes epígrafes: «Vida religiosa i moral»; «La vida de la Purísima»; «L'Any Sant»; «Els estudis teològics»; «El VI centenari de Sant Tomàs d'Aquino»; «Psicología de la Religión»; «Evolucions religioses»; «Els funcionaris i la natalitat»; «Moviment de població a França»; «Defensa de la família»; «Conferències morals de l'Acadèmia de la Joventut Catòlica de Barcelona».

Vienen luego las secciones de crítica literaria, a cargo de J. Farrán y Mayoral, y de arte, a cargo de José F. Rafols. Y, al final, la sección titulada «Moviment Internacional», con los epígrafes: «L'Agitació Comunista»; «Mussolini i el Feixisme»; «La Qüestió religiosa a França»; «Les eleccions alemanyes»; «El Parlament anglès»; «Els Pleis dels pobles»; y «Elecció de President a Suïssa».

Se dirá que esto no es más que la transcripción del sumario de este primer número. Así es, en realidad. Pero yo no sabría mejor manera de dar idea del contenido—sin excesivos ditirambos ni pretensiones críticas que harán por su cuenta los autorizados—, que es lo que, en resumen, se quería demostrar.

Cuadro-homenaje al Bto. Ramón Lull

Suscripción popular mallorquina para costear el Cuadro-homenaje al Beato Ramón Lull que ha de figurar en la Exposición Misionera Vaticana en el actual año jubilar:

	Pesetas
Suma anterior	5 829 40
Imo. señor don Gabriel Llompart, Obispo de Gerona.	100 00
Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palma.	100 00
Escuela Católica Alemana de Palma.	50 00
Don Francisco de Borja Moll Casanovas.	10 00
Rdo. señor don Jorge Frau, Pbro.	5 00
Rdo. señor don Francisco Sitjar, Regente de Sta. Cruz.	5 00
A. V.	2 00
Colegio de San Vicente de Paul de Palma.	7 50
Rdo. señor Cura-Párroco de Calviá.	5 00
Hermanidad de Tercerarios de Calviá.	5 00
Hijas de María de Calviá.	5 00
Suma total.	6 124 50

Nota.—Los donativos pueden remitirse: 1.º A la Secretaría del Palacio Episcopal; 2.º Al M. I. señor don Antonio Canals, Cádiz, 11; 3.º A don Juan Aguiló Valenti, San Francisco, S. 4.º Al Rdo. Padre Superior del Convento de San Francisco.

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia ni sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

POR CORREO

Discurso del Presidente del Directorio

Hé aquí el discurso pronunciado por el Presidente del Directorio durante su visita a la Unión Patriótica en Cádiz:

«Me vais a permitir que hable sentado para que mi discurso tenga la serenidad y el acompañamiento que puede darle esta posición. Hace tiempo que tenía verdaderos deseos de venir a Cádiz, y anticipándome a todo requerimiento, expresé el gusto y el honor que tendría en la visita tan pronto como me fuera permitido abandonar las preocupaciones que me embargaban en África. Tenía verdaderos deseos principalmente por ver cómo esta Unión Patriótica y este Soma-tén, las dos expresiones más genuinas de mi Ideal, iban desarrollándose y adquiriendo robustez.

La premura del tiempo me ha impedido visitar los cuarteles; pero aún he conseguido unos minutos para dedicar una visita rápida al Hospital Militar, que debo mencionarlo para exaltar el celo y esmero con que son atendidos los heridos de África y los enfermos de la guarnición por el Cuerpo médico, en colaboración con esas sublimes hermanas de la Caridad, que, con su inagotable caridad, saben ser las que curan, no sólo las dolencias del cuerpo, sino también los males del alma.

Otras colaboraciones ciudadanas de distinta índole pueden ser prestadas por vosotros, bellas gaditanas, que habéis venido a escuchar mi palabra, no por la poca atracción que ésta os ofrezca, sino con el vivo deseo de afirmar vuestra fe y vuestra convicción para después ser sus más ideales propagandistas. Esta visita a Cádiz quería que fuese a modo de modesto homenaje que rindo en la forma que me es dable a las dos organizaciones que antes mencioné. Conocía su desarrollo, tenía antecedentes de la obra que aquí se efectuaba con tanto ahínco, y os renuevo mi afecto por la bondad con que acogisteis estos proyectos, a la vez que os expreso el orgullo y la satisfacción con que veo que hacéis vuestros más ideales y como los afirmáis vosotros, hombres de trabajo, que habéis laborado siempre por la nación, consiguiendo con vuestro esfuerzo que no se caurtease el edificio, ya agrietado por tantas desventuras y tantos errores.

El homenaje a Su Majestad

En esos ideales veis la salvación. Dentro de poco allá en Madrid se renovará con caracteres grandiosos este optimismo al ver que homenajéis al Rey, desagraviándole de las injurias, pues, como ayer decía en Algeciras, el único defecto de nuestro Monarca, el defecto se puede llamar, es el apasionamiento que pone siempre en los asuntos políticos, mirando más por el bien de la nación que a los moldes viejos y anticuados formularios. Y los que de un Rey de cuarenta años querían hacer un autómatas que no discerniese lo bueno de lo malo, que no actuase ni vigilase cuando, arrebatado por un excelente anhelo, se doña de que las cosas fuesen malas o apresuraba el desarrollo de proyectos, entonces aún había alguno que daba gritos afirmando que nada de aquello era razonable ni podía hacerse sin romper los moldes constitucionales.

Plena libertad de acción

Puedo decir, sin que mis palabras sean adhalación, que en los quince meses de despacho diario con el Monarca solo recibí estímulos para mi obra, que jamás puso la menor trabas, sin que ni una sola vez no viera yo que todas sus intenciones estaban movidas del más noble y generoso deseo. En esa numerosa asamblea que se celebrará en breve en Madrid quedará demostrado todo lo que representa y significa la Unión Patriótica, y se verá cómo toda España se incorpora a la obra, verificándose aquello que con tanta elocuencia decía ayer en Jerez un ilustre paisano (se refiere al discurso del señor Pemán): «...que la virtualidad de la idea y la solidez del edificio residen en esa aportación de todos, en esa colaboración por el esfuerzo de todos»; que a los quince meses de permanencia en el Poder aún nos alienta y sostiene el magnífico esfuerzo. Y la fatiga que pudiéramos sentir por la rudeza del trabajo se desvanece por la prodigalidad de vuestro esfuerzo y por ese generoso y constante trabajo con que os unís a nosotros como ya lo he podido notar, especialmente en mis viajes por España.

Aquellas ilusiones diferidas, aquellos abatimientos porque tantas esperanzas de bienestar no se realizaban, hoy se han trocado en exaltado afán por realizar todo lo que sea beneficioso para los pueblos. En este estado los espíritus, nuestro deber es terminar la obra que con tanto esplendor se anuncia. Al duplicarse el tiempo que llevamos en el Poder, éste estará en manos del Directorio o en vuestras manos, que al cabo, es lo mismo; pues Directorio y Unión Patriótica serán lo mismo, con una sustitución de personas obligadas por el, reposo pero con su misma finalidad y su mismo ideal.

Atentas estas esperanzas, los desfallecimientos son cobardías, y si después de remover tantos sentimientos, de haber encendido tantas llamaradas de ilusión, de haber logrado tan eficaces colaboradores y de acometer, para conjurar, el mal afrí-

cano, que tanto apareaba al país, abandonáramos nuestro puesto, seríamos semejante al médico que después de preparado para la operación, comenzara a cortar ligamentos humanos y abandonase luego al enfermo, dejándole a merced de las consecuencias de una operación no concluida. Así nosotros, con las herramientas en la mano y las blusas de cirujano, hemos de llegar hasta el fin. Al cabo de cuatro meses de convivir con el Ejército de África y de mandar aquellos soldados, que se han superado en el heroísmo, pensaba que en mí se habían borrado las prácticas políticas, pero he aquí que me encuentro entre vosotros, que os veo tan decididos y entusiasmados, y sólo me parece que me he trasladado de un campo a otro, ya que, como aquéllos, a vosotros sólo os impulsa el deseo de hacer todo lo posible por el bien patrio.

La solución del problema de Marruecos

Yo espero que cuando este problema africano tenga solución, tal vez dentro de unas semanas, teá el momento de meditar el programa verdaderamente político, no en el sentido de lo que hasta ahora se llama «tal, sino tal» que sea síntesis de una «firmación unánime», y entiendo que el decir política para censurarla me refiero al sistema y no para injuriar a los hombres que, ayer políticos, hoy esperan, con un prudente y patriótico silencio, la elaboración de nuestro plan y observan con respeto nuestro trabajo, dedicado a sanar vicios pasados y necesidades morbosas y plagas tradicionales.

La Unión Patriótica

Todos los que sientan nuestros ideales caben en la Unión Patriótica; no caben los extremistas, porque hay principios que consideramos básicos en nuestra obra: aquellos que son fundamentales del alma española y asientan de sus grandezas; ni los que atentan al principio del derecho de la propiedad y de la familia y de las relaciones armónicas en las clases sociales; no caben en nuestro programa los que tienen por credo la rebeldía, ni aquellos otros que, al amparo de una bandera, sólo miran el ver estúpidas sus ambiciones, y la forma de medrar, porque aún conservan el contego de pasados vicios y los resabios de aquellos partidismos que tanto daño causaron; pero con nosotros vendrán cuando el programa llegue a todas las zonas sociales los hombres que han visto que encendimos la antorcha de la justicia, que es el fundamento indispensable de nuestra obra; con nosotros vendrán aún aquellos que, fámélicos hoy por la crisis de trabajo o por las desgracias, sin embargo, sobreponen su espíritu a las exigencias y torturas de la vida.

Agradezco vuestra prodigalidad y vuestra recompensa. En cuanto abro la válvula de mi corazón y fijo la mirada en esta van-guardia femenina, en cuyos ojos brilla una faz ideal, aumenta mi fe, aumenta mi optimismo y se hace más para mí sinceridad al decirlos que tengo una firme creencia en nuestro futuro glorioso.»

Banco de Sóller

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, a tenor de lo prevenido en el artículo 17 de los Estatutos, ha acordado convocar a la Junta General ordinaria para el día 25 de los corrientes, a las diez y media, en el domicilio social.

Lo que se publica para conocimiento de los Sres. Accionistas.

Sóller, 14 de Enero de 1925.—El Director Gerente, Amador Canals.

Importante Regalo

a los lectores de CORREO DE MALLORCA. Por 17 pesetas en Palma de Mallorca y 18 por Correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble. Cálculo arbitral. Operaciones financieras, Cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etc., titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor la carrera de Comercio, la de tenedor de libros, y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bennásar, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Cada día el día 12 de Febrero.

ITALA

Pronto aparecerá en Palma de Mallorca.

El homenaje a los Reyes

La fiesta onomástica del Monarca
 Ayer se celebraron en nuestra ciudad los anudados actos de homenaje a S. M. M. los Reyes. Todos ellos revistieron gran lucimiento y estuvieron muy concurridos.
 La fiesta onomástica del Monarca ha tenido este año el doble carácter de adhesión al Trono y de desagravio por la condenable campaña que, desde el extranjero, se ha intentado hacer contra S. M. Don Alfonso XIII.

«Te-Deum» en la Basílica
 Con «extraordinaria concurrencia, se cantó ayer, a las once y media de la mañana, solemne «Te-Deum», costado por el Ayuntamiento, con motivo del Santo de S. M. el Rey.

Asistió al acto, ocupando la presidencia del coro, nuestro amadísimo, Prelado Dr. Doménech, Arzobispo preconizado de Zaragoza.
 A las once y media en punto, a los acordes de la Marcha Real, penetró en el templo el Capitán General de Baleares, Excmo. señor Marqués de Cavalcanti, acompañado de su ayudante el Comandante de Caballería señor Queipo de Llano, Conde de Mayorga; general Palou de Comasera, Jefe de Estado Mayor y alto personal militar de la Capitanía General, situándose todos ellos en sillones preparados al efecto a la derecha del Altar Mayor, en la nave central de nuestro primer templo.

Asistieron, también, el Ayuntamiento en Corporación y la Diputación Provincial.
 Presidió el Ayuntamiento, tomando asiento en el correspondiente sillón, el Gobernador civil, señor Marqués de la Garantía, acompañado del Alcalde accidental, señor Descallar, y de los concejales señores Massanet, Moragues, Fiol, Mas, Ripoll, Torres, Cortés, Villalonga Cotoner, Pelos, Villalonga Fella, Salom, Picornell, Valls y Riera.
 Por la Diputación Provincial asistieron los diputados señores Villalonga, Morell, Garau, Truyols, Roiger, Cerdá y Aguió.

El elemento militar tuvo también en el acto nutridísima representación, formada por Comisiones de todos los Cuerpos de la Guarnición y de la Marina.
 Asistieron también el Presidente de la Audiencia, señor Llussa; el Fiscal de S. M., señor Castellanos, el Presidente de Sala, señor Peláez y el Secretario, señor Serra.
 Igualmente asistieron el Delegado de Hacienda interior, D. Mateo Ros, y el Jefe de la Abogacía de Estado, señor Fons.

Como Grandes de España asistieron el Sr. Conde de España y su primogénito el Sr. Vizconde de Cosserans.
 Del Cuerpo consular anotamos los cónsules de Inglaterra, Alemania, México, Grecia, Suecia, Portugal e Italia, señores Lee, Müller, Karakadze, Chilimings, A'orda y Cabrer, respectivamente.

También asistieron los Grandes Cruces señores D. Jaime Font y Monteros, D. Antonio Barceló y D. Juan Massanet, lo mismo que el Jefe de Administración civil señor Barón de Pinopar y el Maestrante señor Dameto.

Asistieron, además, representaciones civiles de los diversos departamentos ministeriales y otras distinguidas personalidades.
 El templo se vió también concurridísimo de fieles.

Entoró el «Te-Deum» el M. I. Sr. don Jaime Espases, asistido: de diácono, por el M. I. Sr. don Francisco Esteve, de subdiácono por el Rdo. don José Ferrer, y de presbítero asistente, por el Rdo. don Enrique Lezcano.

Asistieron al «Te-Deum» representaciones de las Parroquias de Palma, con Cruz elzada.

Se cantó, por la Capilla y Schola Cantorum, el magnífico «Te-Deum» del maestro Tortell.

La recepción

Terminada la ceremonia religiosa en nuestra Santa Catedral Basílica, se celebró en la Capitanía General la recepción oficial, que resultó brillantísima.

En el elemento del Trono asistieron los diferentes elementos que desfilaron ante él, el Excmo Sr. Capitán General de Baleares, Marqués de Cavalcanti, acompañado del Gobernador Civil, Sr. Marqués de la Garantía, y los señores de Intendencia y Jefe de Rollo, con sus ayudantes respectivos y señores de Estado Mayor.

El desfile ante nuestra primera autoridad militar se efectuó con arreglo al siguiente orden:

Excmo. Audiencia Territorial y Provincial con el Presidente, señor Llussa; el Ayuntamiento, Diputación Provincial; Excmo Sr. Obispo de Mallorca, Arzobispo preconizado de Zaragoza, Dr. Doménech; señor Conde de España, señor Vizconde de Cosserans, Cónsules extranjeros; Jueces de primera instancia, señores Solano y Díaz; Colegios Notarial y de Procuradores, Cabildo Catedral, Clero Parroquial, Claustro del Seminario, Curia Eclesiástica, Comunidades religiosas; Inspectores de primera enseñanza; señores Capó y Leal; Instituto, Escuela de Comercio, Correos, Telégrafos, Hacienda, Obras Públicas; M. I. señor don Antonio Sancho; Franciscos de S. M. y don Felipe Cirer, Capellán de honor de S. M.; Federación Patronal, Real Sociedad Alfonso XIII, Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos, Representante de la Compañía Trasatlántica, Colegio de Abogados, Médicos y Farmacéuticos, Compañía de Tranvías del Arsenal, Gobierno Civil, Cuerpo de Prisiones, Ferrocarriles de Mallorca y otras entidades y Corporaciones cuyos nombres no recordamos.

Terminado el desfile del elemento civil, desfiló el militar por orden de Cuerpos, desfilando ante el Capitán General nutridas representaciones del Ejército, Marina y Cuerpos auxiliares e institutos armados.
 A continuación desfiló la Cruz Roja y una gran representación del Sometido arma de Mallorca.

Después desfilaron todos cuantos, sin distinción de clases, quisieron hacer un acto personal de adhesión al Soberano, siendo muchos los que concurrieron.
 Por último, cerró el desfile una nutrida

representación del elemento femenino de nuestra buena sociedad, adhiriéndose así al homenaje.

Terminado el desfile, durante el cual la banda del Regimiento de Infantería de Palma, núm. 61, ejecutó selectas composiciones en el patio del Ayuntamiento, mientras una compañía con bandera y música daba guardia de honor, el señor Capitán General bajó el patio y desde la escalera central presenció el desfile de la tropa, siendo aclamado por el gentío que presenciaba el desfile de la fuerza.

El señor marqués de Cavalcanti, terminando el desfile de la tropa, cerró el acto dando un viva a España, otro al Rey y otro a Mallorca, que fueron contestados con entusiasmo y también con vitores al Capitán General. Y se dió por terminado el acto de adhesión de nuestra ciudad al homenaje a los Soberanos.

Telegramas

Terminada la recepción en Capitanía General, fueron expedidos por el Capitán General de Baleares los siguientes telegramas:

«Jefe Casa Militar S. M.

El amor a la Patria y la adhesión fervorosa e inquebrantable a la Monarquía inseparables para Gensd'Armes, Jefes, Oficiales y tropa de este distrito militar son sentimientos arraigados entusiastas y sinceros que con la respetuosa felicitación a nuestro amado Rey q. D. g. le rogamos transmita.

«Terminada recepción oficial de autoridades y guarnición han desfilado por esta Capitanía General nutridísimas representaciones de todas las clases sociales como testimonio de calurosa adhesión a la Monarquía y a la persona del Rey a quien ruego a V. E. trasmita las devociones entusiastas por El y por la Real Familia stente el veclindario de esta histórica capital a la vez que la felicitación vehemente por la fiesta que se celebra».

Ayer, dirigidos al Mayordomo Mayor de Palacio, se expidieron los siguientes telegramas:

«Círculo Obrero Católico Palma de Mallorca, reunión Junta General, símase calurosamente homenaje a SS. MM.—Constituario, Sancho; Presidente, Sabater».

«Federación Patronal Mallorca hórrase felicitar S. M. el Rey motivo fiesta onomástica, asociándose merecidohomenaje a tributa pueblo español.—Gabriel Carbonell, Presidente».

«Ruego trasmita a nuestros Soberanos efusiva felicitación y testimonio sincero de sumo acatamiento y veneración por su labor en pró de nuestra patria amada.—Pedro Canel, Jefe Negociado Ayuntamiento Palma Mallorca».

La Junta del Ropero de Santa Victoria Por la mañana en el Palacio de Capitanía general, se reunieron las señoras Presidentas y Vicepresidentas de parroquias del Ropero de Santa Victoria.

Asistió a la reunión el Ilmo. Prelado de esta diócesis y Arzobispo preconizado de la de Zaragoza Dr. Doménech, que ocupó la presidencia con las Excmas. señoras marquesas de Cavalcanti y de la Garantía.

Después de rezadas las oraciones de costumbre se aprobó el acta de la reunión anterior y se dió lectura al nombramiento de Presidenta de la Marquesa de Cavalcanti, firmado por S. M. la Reina, y una carta de agradecimiento de la señora Marquesa de Unzá del Valle a las damas mallorquinas por haber sido las primeras que se adhirió al homenaje tributado a la Reina en el día de su santo. Se leyó también una carta de la Secretaría general, señorita García de Logygorri, y el mensaje de las damas de la Acción Católica de Madrid invitando a la colecta nacional para levantar una estatua a don Alfonso XIII en el Cerro de los Angeles.
 De la reunión se cursó a la Secretaría general el siguiente telegrama:

«Señorita García Logygorri—Secretaría del Ropero de Caridad de Santa Victoria.

Las señoras que componen la sección de Baleares de la Asociación del Ropero de Caridad de Santa Victoria, ruegan a usted eleve a SS. MM. los Reyes los sentimientos de entusiasta devoción por los Reales Personajes y por la Monarquía símbolo de las gloriosas tradiciones de España y de halagadoras esperanzas en el porvenir de nuestra Patria y elevan al cielo sus plegarias para que Dios proteja siempre a sus Monarcas.—El Obispo de Mallorca.

Marquesa de Cavalcanti, Marquesa de Vivot, Marquesa de Casa Ferrandell, Vizcondesa de Cosserans, Marquesa de la Garantía, María Grullón de Llopart, María Antonia Gual de Torrella, Rosario Rema O'Farril de Ribas, Amparo Rovira de Morell, María Garza de Sales.

Las vice presidentas en número de 54.

La secretaria Amparo Llussa.»

El té en la Capitanía general Por la tarde se celebró en el antiguo Palacio de la Almudaina el té con que los Excelentísimos Marqueses de Cavalcanti obsequiaron a sus numerosas y distinguidas relaciones, para las que tuvieron exquisitas atenciones.

Los salones habían sido adornados con guirnaldas de flores naturales, prueba del verdadero gusto de la amable Marquesa de Cavalcanti.

Se sirvió a los invitados espléndido almuerzo.

Un cuarteto ejecutó bailables.

El banquete de los Concejales En el «Hotel Villa Victoria» se reunieron, ayer tarde, los concejales del Ayuntamiento de nuestra ciudad, para festejar con un banquete, costoso particularmente, el Santo de S. M. el Rey y hacer así un acto público de adhesión al homenaje.

Al banquete asistieron, invitados por los concejales, el Gobernador civil, señor Marqués de la Garantía, y los periodistas que hacen la información diaria en la Casa de la Villa.

Presidió el acto, el Gobernador civil, quien sentó a su derecha al Alcalde accidental, señor Descallar, y los tenientes de Alcalde señores Moragues y Fiol; a su izquierda se sentaron los tenientes de Alcalde señores Massanet, Bosch y Mas.

Los demás puestos de la mesa fueron ocupados por los concejales señores Llussa, Palos, Villalonga Cotoner, Agulló de Son Servera, Canet, Sabater, Porcel, Riboll, Salom, Torres, Villalonga Fella, Riera, Valls, Valeriol, Cortés, Bibiloni, Moranta, Picornell y Pons Bujosa.

Empezó el banquete guardándose un minuto de silencio por los muertos en la campaña de Marruecos.

El banquete transcurrió en medio de una gran cordialidad.

Al final de la comida hizo uso de la palabra el Gobernador civil. Manifestó que aunque se hubiese convalidado en que no habría discursos en el banquete, que era difícil de reunir casi familiar, ello no era obstáculo para que él levantara su copa en honor del Rey bueno y amante de su pueblo, tan diferente del histrión que la campaña difamatoria nos ha querido pintar en el extranjero.
 No, pues, añadió, por ese Rey «cristiano» no y magnánimo que ha sabido contestar a los ultrajes con el perdón y a las ofensas engolando todavía a quien le insultó y deplorando que su pluma ocupada en escribir libelos y difamar a su patria no se ocupara en obras más altas.

Terminó con un viva al Rey, que fué unánimemente contestado.

El Alcalde accidental, señor Descallar, agradeció a todos su asistencia al acto, especialmente al señor Gobernador Civil, que nos ha honrado—dijo—con su presidencia en este acto de adhesión a la Monarquía.

Se acordó, por último, dirigir el siguiente telegrama:

«Mayordomo Mayor Palacio.—Madrid.—Gobernador Baleares, Alcalde y Concejales Ayuntamiento Palma Mallorca reunidos en banquete solemne aniversario festividad santo S. M. el Rey, unánimes acordamos elevar respetuosamente al Jefe del Estado su más entusiasta adhesión al justo homenaje que le tributa la Nación toda, y al «presentarle reverente sus respetos en nombre de la Ciudad hacen fervientes votos para que sea próspero y dilatado el reinado de Don Alfonso XIII y su augusta esposa, nuestros Alcaldes honorarios, para bien de la Patria».

Muerte repentina

Esta mañana ha sido víctima de una muerte repentina, debida, según parece, a un ataque cerebral, el Rdo. Sr. don Montserrat Cañellas Calafel, Pbro., de 64 años de edad, domiciliado en la calle de Bosch, 61-2º.

Dicho sacerdote se dirigía, sobre las seis y media, al muelle a esperar al Obispo argentino Monseñor Orzali, que ha llegado hoy a Palma y a quien había de servir la misa, y al hallarse en la calle de Santa Eulalia, junto al portal de esta iglesia, ha sufrido el ataque, siendo recogido por dos transeúntes y llevado, en una silla, a la casa de socorro, donde, vista la gravedad de su estado, se le ha administrado la extremaunción por un sacerdote de la expresada iglesia, falleciendo poco después.

A las nueve de la mañana, y después de haber sido avisada la familia del finado, ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio.

La desgracia ha sido muy sentida.
 R. I. P.

Notas de sociedad

Fallecimiento

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido D.ª Magdalena Alemany y Palmer, cuya muerte ha sido muy sentida entre sus amistades.

La finada, por sus cualidades, se granjeaba las simpatías de cuantos la trataban.
 R. I. P.

Reciba su afligida familia, especialmente sus hermanas y hermanos políticos, nuestro pésame.

Entierro

Anoche fué conducido al cementerio el cadáver del distinguido señor D. Jaime Rosselló y Feliu.

Numerosa concurrencia asistió al acto, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

R. I. P.
 Reiteramos a la distinguida familia del finado, especialmente a su hijo, don Antonio, Administrador-Delegado de la Compañía de electricidad «La Palma de Mallorca», D. Luis, juez de primera instancia, y D. Jaime, nuestro sentido pésame.

Próxima venida del Vicario Capitular de Zaragoza

Leemos, en un diario de Barcelona, las siguientes líneas:

«Zaragoza, 23.—El día 27 saldrá en el rápido de Barcelona, donde embarcará para Palma, el Vicario Capitular, doctor don José Pellicer y Guin, con objeto de cumplimentar al arzobispo electo de esta archidiócesis, doctor don Rigoberto Doménech.»

Petición de mano

Por el Rdo. D. Juan Mascaró y para su sobrino el joven oficial de Correos, D. Ramón Pons, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Antonia Roca, hija del Gerente de la Razón Social «Alzamora S. A.»

La fecha de la boda se ha fijado para la próxima primavera.



Doña Magdalena Alemany Palmer

HA FALLECIDO

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsoladas hermanas, hermanos políticos, sobrinos (presentes y ausentes), primos y demás familia publican a sns amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que se celebrará esta tarde a las cuatro y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Brondo, 5.º

De viaje
 Esta mañana ha llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el capitán de infantería don Mariano Lambrea y Massa, quien procede de Marruecos.

También han llegado don Pedro Ferrer y señora, don Miguel Maimó, don Pedro Batlle, don Guillermo Adrover, don Juan Callís y señora, don Antonio Oliver, don Juan Alemany, don José Ballester, don Vicente García, don Luis Rosselló y don Enrique Margall.

Anoche salieron para Mahón el Marqués de Menas Albas.

También salieron el Inspector de Correos don Francisco Pons y el oficial del mismo cuerpo don Ramón Mas.

Para Barcelona salieron anoche, en el «Rey Jaime I», don Pedro III, don José Pons, don Juan Balaguer y don Fernando Mir.

—Anoche salió para Barcelona, de paso para Nicaragua (América Central) nuestro particular amigo el Misionero Apostólico Rdo. P. Pedro Alcántara de Marratxí, el cual ha sido nombrado Profesor en el Colegio de PP. Capuchinos en el Vicariato Apostólico de Bluefields. Le acompañan a dichas Misiones el M. Rdo. P. Buenaventura, Vicario General del Vicariato, y los PP. Fernando de Igualada y Juan de Ordal y Fray Celestino de Barcelona.

Al enviar nuestra felicitación más sincera al P. Pedro de Marratxí, hacemos votos al Señor para que sea fecundo su apostolado entre los protestantes y paganos que constituyen la mayoría de aquellas regiones.

Exceso de original

Por exceso de original, nos vemos obligados a retirar de esta edición buen número de informaciones, entre ellas la reseña de la conferencia que don Vicente Furió dió anoche en el Museo Arqueológico Diocesano.

Obispo Argentino en Palma

Esta mañana, en el vapor correo de Barcelona, ha llegado a Palma el Ilmo. Dr. don José Américo Orzali, Obispo de San Juan de Cuyo (Mendoza). En el muelle le ha recibido el Cura Párroco de Luchmayor, Rdo. don Andrés Pont, que ha de tener en su compañía por breves días al ilustre huésped.

Desde el muelle se ha dirigido al Convento de las religiosas Teresas, en donde ha celebrado misa, que le ha servido el Rdo. don Antonio Pont, hermano del Rdo. señor Cura Párroco de Luchmayor.

La misa había de ser servida por el Rdo. don Montserrat Cañellas, gran amigo suyo, teniente Vicario que fué de la Iglesia de San Miguel de Buenos Aires, y que ha fallecido repentinamente esta mañana al dirigirse al muelle para recibirle.

Después de celebrado el Santo Sacrificio, se ha dirigido el Dr. Orzali al Palacio Episcopal, de donde había de pasar al Cementerio para visitar el cadáver del señor Cañellas, saliendo al anochece para Luchmayor.

Mañana domingo celebrará la Misa de Comúnión y actuará de Medio pontifical en la Misa Mayor.

El lunes confirmará a niños y niñas y por la tarde visitará el Santuario de Ntra. Sra. de Gracia.

El martes, acompañado del señor Pont, se trasladará a Manacor para visitar las Cuevas del Drach.

El miércoles realizará una excursión a Pollensa, regresando a Luchmayor.

El jueves celebrará la misa en el Colegio de Son Español, de las Madres del Sagrado Corazón y dará una expedición a Bañalbufar y Estalenchs.

El viernes lo pasará en Luchmayor pasando por la tarde a Palma para tomar el vapor de Barcelona.

El Dr. Orzali ya había estado en otras ocasiones en Mallorca.

Reciba nuestra efusiva bienvenida.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—La Conversión de San Pablo y del Beato Ramón Lull; Santa Elvira.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Felipe Neri, en honor de San Francisco de Sales y los Beatos Juan Juvenal Ancha, Sebastián Valfre y Antonio Grasse; Exposición a las seis y media; Tercia cantada y Misa mayor en la que pronunciará el panegírico el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Megistral de la S. I. C. B. Al anochece, después de rezado el Santo Rosario, último ejercicio del Triduo, sermón por el

Rdo. P. Miguel Matas, C. O., Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en San Jerónimo, que las Religiosas de dicho convento dedican a su invicta Madre Santa Paula. A las seis y media de la mañana exposición del Santísimo. A las diez Misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, Rosario y se dará principio a un solemne Triduo con sermón por el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral Basílica, predicará el Rdo. don Juan Alcover, adscrito a la misma.

En la Santa Eulalia se celebrará fiesta solemne en honor de Nuestra Señora de Lourdes. A las diez Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Juan Thomás, Pbro. adscrito a la S. I. C. B. Por la tarde continuación de la Quincena.

En la parroquia de la Concepción (Santa Catalina), fiesta solemne que los coros de la Sagrada Familia dedican a sus Patronos Jesús María y José. A las siete Comúnión general. A las diez Tercia y exposición de S. D. M. Misa mayor, cantándose una partitura a voces del maestro Perosi y sermón por el Rdo. señor don Jaime Sastre, Presbítero. Por la tarde a las seis y cuarto Rosario, sermón, Triduo de la Sagrada Familia cantado, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

En el Socorro, a las siete y media, Comúnión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Consolación y Correa. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo, estación, coronilla, sermón por el Rdo. P. Eulogio Martínez Peña, bendición y reserva, concluyendo con la procesión de costumbre.

En San Jaime, a las once de la mañana, se dará principio a la solemne Novena en honor del glorioso San Blas, durante una misa, cantada por un coro de niños. Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, continuación de la Novena con sermón por el Reverendo P. Estanislao Doménech, S. J., y reserva de S. D. M.

En Montesión, a las siete y media, Comúnión general para los niños socios del Patronato. Por la tarde, a las seis, exposición, Santo Rosario y reserva.

En San Francisco, a las ocho, Comúnión general para los Terciarios. Por la tarde los actos de costumbre.

En la Misión, Comúnión general para los asociados a la Medalla Milagrosa.

En el Colegio de Padres Carmelitas, fiesta mensual de la Semana devota del Carmen para los asociados del Arzabal de Santa Catalina. Por la mañana, Comúnión general a siete y media; por la tarde, a las cinco, exposición, Triduo cantado, sermón y reserva. Esta vez la fiesta de la Semana devota irá unida en todo lo que se hace expreso para la consagración de la infancia al milagroso y divino Niño Jesús de Praga.

En San Francisco, por la mañana a las ocho, misa de comúnión general para los terciarios.

A las diez Tercia y Misa mayor en honor al Beato Ramón Lull. Predicará el Rdo. señor don Bartolomé Quetglas, Pbro.

Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo, rezo de la corona, plática por el Padre director de los Terciarios y conclusión solemne de la Octava de Plegarias para la Unidad de la Iglesia.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Anunciación, en el Santo Hospital.

LUNES 26

Santos.—Santa Paula, viuda; San Felicespo.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Jerónimo, en honor de Santa Paula. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y Misa solemne en que predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, sermón por el citado orador y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en San Miguel, dedicadas al Bto. Ramón Lull. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; al anochece, devoto ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de la Paz, en S. Jaime.

Compro

Ahujas viejas de oro y plata

Dentaduras usadas. Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ

Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordó

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

El homenaje a los Reyes

Madrid, 24 (1'00)

Del banquete de las Diputaciones

En el banquete celebrado por las Diputaciones, se repartieron proclamas, firmadas por el Presidente de la Mancomunidad de Cataluña, señor Sala, y el Alcalde de Barcelona, Barón de Viver, por la que se propone la formación de una agencia nacional de prensa, con un fuerte capital en acciones nominativas, cubierto por suscripción pública, para formar una Sociedad Anónima que podría llamarse «La Voz de España».

El mensaje

El mensaje que las Diputaciones han entregado a S. M. es de estilo renacimiento, en pergamino, en el que figuran los escudos de las 49 provincias.

En el texto dice que lleva la incondicional adhesión de todas ellas a los augustos Monarcas, testimoniándoles su afecto.

Un telegrama a Estella

El marqués de Estella ha recibido un telegrama del Raisun, en el que hace fervientes protestas de amistad a España.

La colonia española en Orán

La colonia española de Orán ha enviado a los Morarcas un artístico álbum con 10 000 firmas de españoles allí residentes, como expresión de su adhesión.

Un retrato de la Reina

La Unión de Damas Españolas ha recibido de la Reina un retrato suyo, con expresiva dedicatoria, agradeciendo el mensaje que le enviaron recientemente.

Madrid, 24 (2'30)

Grandiosa manifestación pública

Ayer, por la mañana, se celebró la grandiosa manifestación pública de adhesión a Sus Majestades, organizada por las Diputaciones y Ayuntamientos.

Desde las primeras horas de la mañana, las calles de la Villa y Corte aparecieron deslumbrantes. Los jardines del Retiro presentaban animadísimo aspecto. Verdaderos ríos humanos fluían por sus distintas puertas.

Como estaba anunciado, se fueron colocando las representaciones por orden alfabético de provincias, empezando por la de Aleva, excepto la de Madrid, que figuraba en último lugar con el fin de que a su alrededor se agruparan otras comisiones y elementos de la provincia.

Casi todos los balcones estaban adornados con vistosas colgaduras.

A las diez en punto, llegaron las enseñas que además de tener honores militares ostentaban el cordón de San Fernando, que son las de Valencia, Granada, Avila, Toledo, Cuenca, Bilbao, Cádiz, Alcalá de Chivert y la del Bruch, acompañadas de sus respectivas comisiones y escoltadas por un piquete del regimiento de Saboya.

El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Serra, secundado por el jefe de la guardia municipal, dió la señal de marcha a las once menos cuarto, iniciándose el desfile por el siguiente orden:

Guardia municipal montada y banda del Asilo de la Peloma.

Con la representación de Alava, que seguía detrás, iba una sección de «migueletes».

Las banderas que tienen honores iban escoltadas por secciones de caballería.

Apareció en el aire el dirigible «España», que volaba a poca altura por encima del Retiro. El numeroso público que presenciaba el desfile prorrumió en una ovación.

La mayor parte de las Diputaciones y Ayuntamientos, aun los más pequeños, llevaban a su frente maceros, alguaciles, banderas y estandartes.

Al frente de la comisión de la provincia de Barcelona marchaba la bandera de Santa Eulalia de aquella ciudad, escoltada por una sección de la guardia municipal montada con traje de gala. A continuación seguían la famosa Banda municipal de Barcelona y numerosas comisiones y representaciones y los diez banderines del distrito del somatén de la ciudad condal. Precediendo a la Mancomunidad, marchaba una sección de mozos de escuadra.

Al frente de la representación de Burgos iban los típicos timbaleros y maceros.

Con el Ayuntamiento de Castellón iba una concejal.

Con el Ayuntamiento de Segorbe iba también una señora que es primer teniente alcalde del mismo.

Apareció en el desfile la representación de Córdoba ostentando sus componentes el ancho sombrero y la afrosa capa. El público les dedicó una ovación.

En la representación de Granada figuraba el escudo de los Reyes Católicos, que era conocido por dos peajes.

La representación de Santander era verdaderamente numerosa. El alcalde de Cerdadillo con su típico traje contestaba a los aplausos con que le acogía el público, agitando la vara.

Al frente de la de San Sebastián marchaban los típicos «chistularis», que eran aplaudidos. Detrás, iba la Diputación con sus «migueletes».

Con el Ayuntamiento de Jaén iba la gloriosa bandera de las Navas de Tolosa.

En la representación de Murcia figuraba un arco de flores con la inscripción: «Murcia a S. M.» Formando un brillante cuadro, iban varias parejas de hermosas mujeres.

La representación de Orense ofecía una nota típica con la agrupación coral «A roudas», integrada por notables galteros y parejas de bailarines típicamente vestidos. Detrás marchaban cuarenta banderas de sociedades católicas-grarías.

Pamplona llevaba, además de los tamboriles, numerosas banderas. Llamaron la atención algunos ancianos con trajes típicos.

Pontevedra también ofrecía una nota típica.

ca. Con esta representación iban el alcalde de Porto y una concejal.

A continuación desfiló Salamanca con sus ayuntamientos. En el de Béjar se ofreció una nota original: dos hombres aparecieron recubiertos de musgo representando a feroces animales, de cuya estratagemas se valieron los bejaranos para expulsar a los sarrazenos.

Con la representación de Sevilla figura una sección de la guardia municipal de aquel Ayuntamiento. Esta representación era también muy nutrida.

La representación valenciana era muy numerosa. Con ella iban la brillante banda municipal valenciana, los tamboriles y la histórica «senyera»; ante cuyo paso se descubría respetuosamente la multitud. También figuraban los sindicatos agrícolas valencianos en número de 60, llevando unas cuarenta banderas.

Con la representación de Valladolid iban el histórico pendón de Medina del Campo y numerosas banderas de cabezas de partido.

Con la de Bilbao iba una sección de «mifiones» con clarinetes, y con la de Zaragoza, una sección de la guardia municipal montada.

Hasta la una menos cuarto no comenzó el desfile de la comisión de la provincia de Madrid.

A su frente marchaba una sección de exploradores, a los que seguía la banda municipal, dirigida por el maestro Villa, que fué ovacionado.

Detrás seguía el Ayuntamiento de Madrid con sus tres señoras concejales y secciones de la guardia municipal.

Figuraban numerosas representaciones de toda la provincia, y en la del Escorial iban dos mujeres concejales.

A continuación iban numerosos grupos de obreros, representaciones de los sindicatos agrícolas y la banda de música de la Escuela Salesiana.

Una hermosa carroza de la Diputación cerraba la marcha.

Únicamente iban detrás unas secciones de la guardia municipal montada y de la guardia civil.

A la una de la tarde terminó de salir del Retiro la manifestación.

El desfile de la manifestación siguió con el más perfecto orden, y se calcula que iba integrada por más de cincuenta mil personas.

Puede asegurarse que todo el vecindario de Madrid presenció en las calles el paso de la manifestación.

Al llegar la manifestación a la plaza de la Cibeles y subida de la calle de Alcalá, el aspecto era imponente y grandioso.

Entre los balcones engalanados se destacaban los del domicilio del expresidente del Consejo de Ministros don Manuel García Prieto, en la Cuesta de Sto. Domingo.

Incientemente las agrupaciones musicales que iban en la manifestación tocaban los clásicos instrumentos de las regiones.

A las once y media llegó la manifestación a la Puerta del Sol.

Los balcones de Gobernación y las casas de la amplia plaza estaban atestados de público.

La «Ronada» de Orense iba tocando una galegada, y al llegar frente a Gobernación los individuos de la agrupación coral bailaron la danza típica.

Cuando llegó la representación de Béjar, una banda militar ejecutó el pasodoble de «La Bejarana», estallando a los primeros acordes una estruendosa ovación.

Al llegar la cabeza de la manifestación a la calle Mayor se desbordó el entusiasmo. Desde los balcones se agitaban al aire miles de pañuelos y los aplausos y vitores atronaban el espacio.

En medio de delirante entusiasmo siguió la manifestación por la calle Mayor hasta la plaza de Oriente.

Las reales personas y su séquito ocupaban los balcones del regio alcázar recayentes a la plaza de Oriente, en la siguiente forma:

Balón principal sobre la puerta del Príncipe: El Rey, que vestía de Capitán general de infantería; a su derecha, la Reina doña Cristina, el general Primo de Rivera y todos los generales del Directorio, de uniforme. A la izquierda del Soberano, la Reina D. Victoria vistiendo traje de color marrón con pieles, de «petit gris» y cubriendo su cabeza con un sombrero del mismo color; el príncipe de Asturias y los infantes, con sus respectivos uniformes; detrás, los jefes de Palacio y numerosos aristócratas.

Los balcones de la derecha los ocupaban la infanta doña Isabel, la duquesa de Talavera, el infante don Alfonso de Orleans y el infante don Fernando.

En los balcones de la izquierda estaban el Nunco de S. S., el patriarca de las Indias, cardenales Reig, Benlloch y Vidal (arobispo de Tarragona).

Frente al regio alcázar, formaban los somatenes de Madrid al mando del comandante, general Dabán.

También dando frente a Palacio se encontraban el escuadrón de la escolta real mandados por el coronel Aloch.

Debajo del balcón principal formaban tres zaganetes de alabarderos, mandados por el teniente mayor, general Martínez Melero.

En las ventanas del piso bajo de Palacio estaban gran número de oficiales heridos y mutilados en la guerra.

En el preciso momento en que la cabeza de la manifestación saludaba al Rey, hizo su aparición el dirigible «España» que evolucionó casi rozando los tejados de las casas de la plaza de Oriente.

Desde el dirigible, los tripulantes arrojaron un sobre de cuero con un gallardete en el cual se leía la siguiente inscripción: «A S. M. el Rey de España».

Varios individuos del somatén salieron de las filas para recoger el sobre que entregaron al jefe superior de Palacio, quien a su vez lo puso en manos del Monarca y éste lo abrió y leyó en presencia del público que le ovacionaba delirantemente.

Continuó el desfile pasando las banderas seguidas de las respectivas comisiones.

Al llegar la representación de Barcelona frente al balcón que ocupaban las reales personas, las banderas militares ejecutaron la Marcha Real.

Pasó después la bandera del Santo Cristo de Igualada, que llevaba como abanderado el subsecretario de Fomento, general Vives. Al momento de llegar esta venerada enseña frente al somatén de Madrid se destacaron el general Dabán y varios somatenistas que besaron la bandera.

Al desfilir la Mancomunidad con los mozos de la escuadra, el pueblo prorrumió en vitores y aclamaciones entusiastas.

Iba después la representación de Badajoz con sus típicos timbaleros y los clarines que interpretaron frente al balcón real la típica tonata. Detrás marchaba el Ayuntamiento, que iba vestido a la antigua usanza castellana llevando además ca la uno de los individuos, además del bastón, largas varas de plata y un pendón blanco con un castillo y una leyenda inscrita.

Continuaron desfilando representaciones y enseñas, siendo todas objeto de grandes pruebas de admiración y simpatía.

Al llegar el Alcalde de Santa Cruz saludó a los reyes con las siguientes palabras: «Dios os conceda glorioso y duradero reinado para el bien de España».

Dió vivas a los reyes que fueron anímicamente contestados.

La comisión del Ayuntamiento de Barriana dióuelta, frente a los Reyes, de unos globos encarnados con franjas amarillas en las que se leía: «Vivan los Reyes, Burrianes.»

Después desfiló la representación de Gerona, rindiéndose los honores correspondientes a su enseña.

Cuando pasó la representación de Toledo, un toledano exclamó: ¡Bravo mi general! ¡Abajo los caciques y que a todos les apliquen la sana ley marcial!

Ujo de los alcaldes de la provincia de Valladolid, al pasar ante los Reyes, se arrodilló.

Los individuos que constituirían la representación de Orense y Pontevedra bailaron y cantaron aires típicos ante S. M.

En cuanto hubo desfilado el Ayuntamiento de Madrid, los Reyes se retiraron de los balcones, pero requeridos por el público que no cesaba de aplaudirles y vitorearles volvieron a asomarse, correspondiendo con afectuosos saludos al homenaje del pueblo.

Los estudiantes se dirigieron a la plaza de la Armería en manifestación, reclamando la presencia de las reales personas en los balcones, consiguiendo que saliesen los Reyes a los que aplaudieron largo rato.

Misa en Palacio

Ayer mañana, con motivo de ser el santo del Rey, se ha dicho en el salón de tapices del regio alcázar la tradicional misa de ofrenda a la que asistió toda la familia real.

Felicitaciones.—Firmas de políticos

Se han recibido en la Mayordomía de Palacio numerosos telegramas de toda España y del extranjero, todos ellos de felicitación y adhesión al Monarca.

Los álbums colocados en la antecámara de Palacio se llenaron rápidamente de firmas.

Se encuentran entre ellas las de los exministros señores Cierva, don Tomás Maestre, marqués de Lema, Sánchez de Toca, Prado Palacio, Matos, Montejó, Arias de Miranda, Ordóñez, Golcochea, general Santiago, y conde de Lizárraga.

La recepción militar

Poco después de terminada la manifestación de que hemos dado cuenta antes, empezaron a llegar al Palacio Real los generales, jefes y oficiales de todas las armas y cuerpos de la guarnición de Madrid, para asistir a la recepción oficial militar.

Las reales personas pasaron a sus habitaciones particulares y, terminada la comida, a las cuatro de la tarde se organizó la comitiva regia dentro de Palacio, compuesta por los Reyes, el Directorio en pleno y el cuerpo diplomático.

Al llegar al salón del Trono, se colocaron en él las personas reales y a sus lados el Directorio, el cuerpo diplomático y los Gran

des de España, «gentiles hombres de semana y altos palatinos».

La recepción se efectuó con arreglo al ceremonial protocolario, desfilando ante S. M. todo el elemento militar.

La recepción popular

Después de la recepción oficial de autoridades y elemento militar, cerca de las seis de la tarde dió comienzo la recepción popular.

Compactos grupos de alcaldes se hallaban estacionados en los patios del regio alcázar y en las plazas de la Armería y Oriente.

Se calculan, además de los alcaldes, en unas veinte mil personas las que se hallaban frente a Palacio, hasta el punto de que hubo necesidad de cerrar las puertas para impedir que la avalancha entrase en la Puerta del Príncipe.

Comenzó la recepción muy despacio dada la aglomeración de público y duró larguísimo tiempo.

El banquete en Palacio

Esta noche se celebra el banquete de gala en Palacio, el cual consta de 125 cubiertos.

Frensa Asociada

Desde Barcelona

El Santo del Rey.—Recepción en Capitanía

De once a doce y media, se celebró en el salón del Trono de la Capitanía una lucidísima recepción, habiendo desfilado ante el general Barrera las autoridades, corporaciones, nobleza, cuerpo consular y numerosísimas y nutridas representaciones de las entidades y fuerzas vivas de la capital.

El Capitán General se hallaba rodeado de los Grandes de España, gentiles hombres y mayordomos de semana residentes en Barcelona.

Después de la recepción, el general Barrera reunió en su despacho a los generales con mando y jefes principales, leyéndoles el patriótico mensaje que eleva al Rey.

En el mensaje se protesta de la campaña que algunos malos españoles han hecho en el extranjero.

Luego les dió cuenta del aplazamiento de la manifestación patriótica del domingo, que, sin duda, obedece al deseo del general Primo de Rivera de venir a presidirla.

Con motivo del Santo del Rey muchos edificios tienen esta noche iluminadas sus fachadas.

El ónsul de Inglaterra, con una nutrida comisión de personalidades de la colonia, ha visitado al Capitán general para expresarle su felicitación a las reales personas, en nombre y representación de todos los súbditos de aquella nación.

En Capitanía se han recibido infinidad de telegramas de felicitación al Rey y de protesta por la campaña que se ha hecho en el exaranjero.

El Gobernador civil

En el expreso de mañana regresa de su viaje a Madrid, por enfermedad de una nieta, el Gobernador civil señor Millán del Bosch.

El aplazamiento de la manifestación patriótica

Ha producido contrariedad entre ciertos elementos, la noticia del aplazamiento de la manifestación patriótica que debía celebrarse pasado mañana, teniendo en cuenta que se habían realizado muchos preparativos.

Probablemente se celebrará el domingo día uno de Febrero.

¿Una pena de muerte?

Asegúrese que la sentencia que dictará la Sala en la causa seguida contra Luis Dacorte, por asesinato, será de conformidad con la pena de muerte, que solicita el Fiscal.

Palau Gas

Barcelona, 23 de Enero.

Servicio radiográfico

(Radiogramas del «Radio Club Baleares».)

De Alemania

Berlín, 25

El tratado comercial con Italia

Berlín.—Las negociaciones para el tratado comercial germano-italiano serán más largas de lo que primeramente se creyera, pero sin que ello permita suponer que se dude del resultado final satisfactorio de las mismas.

La delegación italiana insiste en obtener para los productos agrícolas italianos las mismas ventajas concedidas a los españoles en el tratado hispano-alemán.

La votación del programa del nuevo Gobierno

Berlín.—El Canciller Luther obtuvo, ayer noche, una abrumadora mayoría, al ser aprobado su nuevo programa de Gobierno.

Obtuvo doscientos cuarenta y seis votos, contra ciento sesenta.

Votaron a favor, los conservadores, los partidos populistas alemán y bávaro, el partido económico y los del centro católico. Los comunistas y socialistas y dos diputados del centro católico, incluyendo al ex-Canciller Wirth, votaron en contra.

Los hitleristas y los demócratas se abstuvieron.

Presentación del Ministro de Interior

Berlín.—El Canciller Luther, se presentó ayer al Consejo federal alemán, presentando también al nuevo Ministro de Interior Schuler, quien presidirá, en lugar de Luther, en lo futuro, las sesiones del Consejo.

La nota, contestación a Francia

Berlín.—La contestación a la última nota francesa, contiene tal número de asuntos, que probablemente producirá otra réplica por parte de Francia.

Tratado germano-polaco

Berlín.—Hoy ha sido aprobado por el Parlamento el tratado germano-polaco, regulando la ciudadanía opcional de los menores en los dos países.

El tratado hispano-germano

Berlín.—Ha sido nombrado un Comité especial, para examinar el texto del tratado de comercio hispano-germano.

En la Dieta prusiana

Berlín.—El Gabinete de coalición socialista ha estado a punto de ser derrotado hoy, si presentarse por los comunistas un voto de desconfianza.

El voto tuvo doscientos veinte contra doscientos diez y siete. Pero entonces el presidente socialista de

la Dieta salvó al Gabinete de Brauns, declarando que la resolución no había obtenido la mayoría prescrita por la ley, de al menos doscientos veinticinco votos.

En los círculos políticos se teme que se origine un serio conflicto en la Dieta prusiana como resultado de la «debatte» de la Dieta.

De Francia

París, 25

Discurso de Briand en la Cámara.—Censura la retirada de la Embajada del Vaticano y pide no se lleve a efecto

París.—En la Cámara, Briand ha pronunciado un gran discurso, aprobando las directivas de la política exterior del Gobierno felicitándole, por haber sacado a Francia del aislamiento y restablecido la unión entre los aliados.

Dijo que había constatado en Ginebra, la grandeza del prestigio francés, pero que estaba en desacuerdo con el gobierno, en la cuestión de la retirada de la Embajada del Vaticano, exponiendo las razones que habían aconsejado la reanudación de las relaciones en 1922.

Dijo que Rusia de los soviets y los Estados Unidos quieren tener representación en el Vaticano.

Resaltó que las naciones pequeñas que han nacido después de la guerra pueden tener necesidad de Francia cerca de la Santa Sede.

Finalizando, pidió al Gobierno que se abstenga de hacer el irreparable gesto de la ruptura.

La nota alemana

París.—La contestación del Gobierno alemán a las últimas proposiciones francesas sobre el «modus vivendi», se espera recibir la hoy.

En la contestación, el Gobierno alemán acepta la discusión bajo la base de las proposiciones francesas.

La campaña de Marruecos

Telegramas oficiales

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama del 22, dice al Excelentísimo señor Capitán General de este Distrito lo siguiente:

«General en Jefe, en conferencia de hoy, dice al Presidente interino Directorio, lo siguiente:

Zona oriental: En la tarde ayer enemigo hostilizó avanzadilla de Aírao, resultando herido teniente Mehalla Fernando Cisneros y un soldado del Batallón de la Corona. En posición Colado resultó herido por disparo enemigo un cabo del Batallón Príncipe. Ayer fueron bombardeadas unas jaimas próximas al Zoco El Telata de Bu Bequer, siendo destruida una tienda grande que tenía varios gallardetes que por su aspecto debía ser de jefe de aquellos cercanías.

Zona occidental: Sector Centa-Fetuán. General Saro ha establecido seis puestos entre Beni Mesand y Kudia Harcha, sin más novedad que un muerto y un herido de la Harqa. En el reconocimiento hecho durante el avance se han recogido seis cadáveres enemigos; han sido destruidas ruinas del poblado M. Sala entre Conico y Alex, donde partió agresión día 18, sin novedad. Sector Larache: En la madrugada de hoy ha sido evacuada la posición de Kobba, sin novedad. Columna del Coronel González y Bolioix ha establecido la antigua posición de Bu Asar; bajas de esta operación han sido un cabo de Artillería, un soldado de Ingenieros, uno de Artillería y otro de Regulares, todos heridos.

El traslado a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares de la Región.»

Vida deportiva

De foot-ball.—Nota oficial

Mañana, día 25, se celebrarán los siguientes partidos de campeonato:

Tercera categoría.

Luchmayorense-Lluchmayor.

Lloseta-Victoria Eugenia.

Progreso Campos.

Estrella-Mediterráneo.

Istión C. M. Alaró.

Todos estos partidos se celebrarán en el campo del equipo primeramente nombrado.

Buque de guerra norteamericano

Visitará Mahón

Leemos en «El Bien Público», de Mahón:

«Sabemos que el Almirante Andrews, Comandante de las fuerzas navales norteamericanas en Europa, ha comunicado a la autoridad de Marina que el 26 de Marzo llegará a Mahón el buque insignia, «Pittsburg», permaneciendo en este puerto hasta el día 29.»

TODOS FUMAN MI PAPEL UNICO ESTUCHE

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su calidad

100 HOJAS y una artística fototipia al final, por 10 CENTIMOS

Pida usted siempre «MI PAPEL»



Philips es calidad



DE VENTA EN TODAS PARTES

Y ADOLFO HIELSCHER. S. A. Madrid: Prado, 30 - Barcelona: Mallorca, 198.



SARNA

BARACHOL

Cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropa, con solo aplicar en las manos. VENDESE en FARMACIAS y DROGUERIAS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO
El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Enero de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz y Tampico.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor Manuel Arnús saldrá de Barcelona, el día 10 de Enero Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Coton, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor saldrá de Coruña el 16 de Vigo el 18 de Lisboa el 20 de Cádiz el 21 de Cartagena el 22 de Valencia el 23 de Barcelona el 24 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, facultativa Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de Enero de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El vapor Montevideo saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO FOO
El vapor saldrá el 15 de Enero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIO ESPECIAL

El vapor Reina María Cristina saldrá de Barcelona, salvo imprevistos, el 19 de Febrero, de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para San Juan de Puerto Rico, de donde seguirá para New-York, admitiendo carga y pasajes para ambos puertos.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormatque y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ho-Ilo, Cerá, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Philadelphia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Todas las
Enfermedades
de la Piel se curan

Dermatitis herpetiforme
Antigua de 5 años

Cualquiera que sea su origen, su naturaleza y su forma, y lo mismo su antigüedad y su gravedad, el cuerpo médico ha obtenido siempre curas maravillosas aconsejando, sin restricción, el tratamiento por el

Depurativo RICHELET

poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artritis:

Exemas, Herpes, Caparrosa, Granos, Eczemas, Rojeces, Fiebras, Diviesos, Impétigo, Frutigo, Sicosis, Zona, Humores fríos, Escrófula, Enfermedades de la pierna, Ulceras, Lagas, etc.

Acada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Laboratorio L. Richelet, de Secan, 6, rue de Belport, Bayonne (Francia).

Curada en 25 días

Hornillos a gas de Petróleo

ORIGINAL

“PHOEBUS,”

economizan

50%

sobre todo otro combustible



economizan

50%

sobre todo otro combustible

El hornillo PHOEBUS es el único cuyo perfecto funcionamiento está garantizado

De venta en:

PALMA

B. Blanch, Plaza Santa Eulalia.
B. Fuster, Colón, 11.
S. Mesquida, E. Estada, 26.
C. Noguera, Palacio, 4.

MAHON

J. Obercier, Nueva, 3.
F. Petrus, Portal de Mar, 6.

FELANITX

M. Mestre, Fuente, 10.

INCA

A. Armengol, Mayor, 43 y 45.
L. Ferrari, Campana, 3.
Vda. D. Janer, S. Bartolomé, 4.

MANICOR

A. Forteza, Conquistador, 1.
M. Forteza, J. Lliteras, 4 y 6.

POLLENSA

B. Fememias, Mayor, 10.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Vertheim

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINO, 9.—Apartado 738 — BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Compañía General de Esencias y Drogas S. R.

Calabria, 101-Teléfono núm. 1037 H.

Dirección Telégrafica--Esandro

Barcelona

Esencias, Drogas, Productos Químicos, Colorantes, Papeles de Estado, Coloniales, Mantecas, Margarinas, Yema de huevo, Líquida, Glucosa, Cacahuete, Coco, etc. etc.

Regalamos Calendario-catálogo a todos nuestros clientes

Admitimos ofertas de Representantes solventes

Propletarios y Maestros

Baldos de azulejos a precios baratísimos:

Biselados 20 por 10 a 20 ptas. 100

Zócalos 20 por 20 a 40 " 100

Biselados 15 por 7½ a 15 " 100

M. JAQUOTOT

PEREGIR, 11 y 13--Teléfono 3-6-7

La Casa de las Medias

113 Sindicato 113

COMPLETA LIQUIDACION DE ESTAMBRES

A real la madeja

Clase superior a 0'30 la onza

Camisetas para Señora

Todos los tamaños a DOS PESETAS

BUFANDAS

Las liquidamos a cualquier precio

y Precios nunca vistos

MAS DE DOS MIL PESETAS DE

¡REGALO!

(Por pocos días)

A LA CASA DE LAS MEDIAS

Sindicato, 113

Imprenta LA ESPERANZA—Lluneta, 11.—PLAMA